



ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Προς την Ιερά Αρχιεπισκοπή Τιράνων, Δυρραχίου και Πάσης Αλβανίας

Αξιότιμοι,

Με βαθιά συγκίνηση αποχαιρετούμε τον Μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας Αναστάσιο και ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του.

Έναν φωτισμένο και πανάξιο ιεράρχη που με μαρτυρικό φρόνημα αφιερώθηκε στην ιεραποστολή, αρχικά στην Αφρικανική ήπειρο και μετά στην αναβίωση της Ορθόδοξης Χριστιανικής Εκκλησίας στην Αλβανία. Έναν χαρισματικό Ιεράρχη, αληθινό λειτουργό του Θεού και των ανθρώπων που τίμησε την Ορθοδοξία και τον Ελληνισμό που του οφείλουν τα μέγιστα. Μια εμβληματική προσωπικότητα που αγαπήσαμε και θαυμάσαμε ζώντα, που υπηρέτησε και μετέφερε το μήνυμα της πίστης μας στα πέρατα της οικουμένης.

Η προσφορά του είναι τεράστια σε πνευματικά, εκπαιδευτικά και προνοιακά ιδρύματα που στήριξαν όλον τον λαό της γειτονικής χώρας και τους Βορειοηπειρώτες ομογενείς μας και συνέβαλαν στην ειρηνική συμβίωση των διαφορετικών θρησκευτικών ή άλλων κοινοτήτων.

Η Αλβανία απέκτησε σχολεία, πανεπιστήμια, ναούς, χώρους εργασίας και παραγωγής έργου για τις υπηρεσίες της Εκκλησίας, οικοτροφεία, πνευματικά κέντρα, χώρους αγάπης και φιλοξενίας για ορφανά και ηλικιωμένους, θεολογική ακαδημία για την εκπαίδευση των στελεχών της, μέχρι και υδροηλεκτρικό σταθμό που θα χρηματοδοτήσει αυτό το πολύπλευρο έργο, ενώ η Αρχιεπισκοπή άνοιξε την αγκαλιά της όχι μόνο για τους χριστιανούς, αλλά για όλους.

Ο δε Δήμος Αγίου Νικολάου καμαρώνει γιατί αξιώθηκε να τον κατατάξει στους δημότες του με απόφαση του Δημοτικού του Συμβουλίου (6441/10-5-2005). Ο Μακαριστός Αναστάσιος προσκλήθηκε στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του

δημοτικού πολιτιστικού οργανισμού το 2005 και τιμήθηκε από τον Δήμο Αγίου Νικολάου ο οποίος τον αναγόρευσε σε Επίτιμο Δημότη του.

Η φωτεινή πραότητα της μορφής του και η εμβρίθεια του λόγου του χαρακτήριζαν την πνευματική του προσωπικότητα που θα αποτελεί ένα παράδειγμα ηγεσίας μέσα από την διακονία προς όλους. Ευχόμαστε ο διάδοχός του να είναι άξιος αυτής της πνευματικής κληρονομιάς.

Η μνήμη του θα παραμείνει ζωντανή μέσα από το σπουδαίο έργο που άφησε.

Τα λόγια, το έργο και το παράδειγμά του παραμένουν οδηγοί μας.

Ας είναι αιωνία η μνήμη του.

Ο Δήμαρχος Αγίου Νικολάου

EMMANOUIL MENEGAKIS

28/01/2025 13:19

Εμμανουήλ Μενεγάκης